

Отрубевидный лишай. Причины, симптомы, профилактика



Отрубевидный лишай – грибковое заболевание кожи. Другое его название – разноцветный лишай.

Причины заболевания

Возбудителем является грибок. Он может находиться на коже, не вызывая заболевания, но в определенных условиях грибок начинает размножаться, что вызывает характерные симптомы. Это происходит, например, при повышенной температуре и влажности, ношении синтетической одежды, когда имеет место увеличение потоотделения.

У людей с заболеваниями эндокринной системы, низким иммунитетом, при инфекционных заболеваниях и вегетативных нарушениях, сопровождающихся повышенной потливостью, отрубевидный лишай развивается намного чаще. Существуют исследования, говорящие о важной роли химического состава пота для активности гриба.

Передача возбудителя от больного разноцветным лишаем или носителя: например, в общей постели, или через общие с ним одежду или белье возможна в принципе. Однако большинство людей является носителями тех же самых грибков, находящихся на коже (на участках, богатых сальными железами) и не вызывающих заболевания.

Симптомы заболевания



Основным симптомом разноцветного лишая является появление на коже груди, спины, шеи характерных пятен с фестончатыми краями. Чаще всего они коричневого цвета, но иногда бывают и розовые высыпания. Их поверхность покрыта мелкими белесыми чешуйками.

С течением времени пятна разрастаются и сливаются между собой. Под ними кожа не загорает, поэтому после излечения участки поражения легко заметить. Участки депигментации обычно сохраняются несколько месяцев.

Заболевание имеет длительное течение. Общее состояние не страдает, пятна никак не беспокоят, поэтому больные довольно часто не обращаются к врачу.

При обнаружении таких симптомов необходимо обратиться на прием к дерматологу



Внимание!

Микроспория!

Микроспория – грибковое заболевание, при котором поражается обычно кожа и волосы, а в исключительно редких случаях и ногтевые пластинки.

Возбудителем является грибок, вызывающий заболевание у людей и животных.

Основной источник заболевания – кошки (обычно котята), реже собаки. Заражение происходит при непосредственном контакте с больным животным или предметами, на которых имеется шерсть или чешуйки животных.

Подъём заболеваемости микроспорией начинается весной, пик приходится на октябрь-ноябрь.

Скрытый период при микроспории от 1-й до 4-6 недель. Как правило, поражаются открытые участки кожи и волосистая часть головы. На коже появляются розовые пятна (одиночные или множественные), чётко очерченные с более бледным шелушащимся центром и валиком из мелких пузырьков и корочек. Очаги имеют вид концентрических кругов, как бы вписанных один в другой. На волосистой части головы выявляются резко ограниченные округлые шелушащиеся очаги облысения.

При обнаружении признаков микроспории необходима изоляция и лечение больных.

С целью профилактики микроспории производят отлов беспризорных кошек и собак, обследование и лечение домашних животных и членов семьи больного, тщательную дезинфекцию (ежедневную смену и дезинфекцию нательного и постельного белья, обработку специальными средствами предметов гигиены и помещения).